



家庭和谐
与生命繁荣



【C3心对心】10家庭和谐与生命繁荣

「你妻子在你的内室，好像多结果子的葡萄树；你儿女围绕你的桌子，好像橄榄栽子。」（诗一二八3）

1.家庭的重要性：在《圣经》中，家庭是神赐福的根基，是信仰传承与个人成长的温床。

2.葡萄树与橄榄栽子：象征丰盛与祝福，妻子如葡萄树养育与支持，儿女如橄榄栽子代表和平与繁衍。

3.祝福的家庭生活：父母作榜样，教导子女敬畏神，理解生活中的每一份祝福都是来自神的恩典。

4.实践：回归基本家庭价值观，家是个体的避难所，也是社会的基石。按照《圣经》原则建立和谐家庭。

C3灵修



【真心话】10敬畏耶和华为有福（诗一二八）

「凡敬畏耶和华、遵行他道的人便为有福！你要吃劳碌得来的；你要享福，事情顺利。你妻子在你的内室，好像多结果子的葡萄树；你儿女围绕你的桌子，好像橄榄栽子。」（诗一二八1-3）



引言：真正彻底享受生命的信徒，是在生活的各方面都承认耶和华，并且实际上遵行祂的道。在摩西的律法下，这人得到物质的祝福为赏赐，而且可以得到以下的福气：1) 长寿：他不会壮年早逝，而会得到长寿，去享受他辛苦劳碌所得来的物质财富；2) 快乐：他能享受免于争吵和纷争的宁静，并且因神的脸光照他而感到满足；3) 兴旺：他事事顺利。他受保护免遭灾难、虫害、干旱、瘟疫和失败；4) 有生产力。他的妻子像一棵多结果子的葡萄树一样，为他生下许多儿女。他的儿女像柔软幼嫩的橄榄栽子一样，围绕他的桌子——充满精力、活力和生命力。



10敬畏耶和华的人当有福

【牧者短讲】10敬畏耶和华的人为有福（程蒙恩）

1. 敬畏耶和华与福分：敬畏神并遵行其道是得福之门。律法教导我们通过劳动获得福气与顺利。神应许以色列人遵行律法者将获得丰收与风调雨顺，但劳碌仍是必要的。
2. 儿女如橄榄树围绕：神的祝福使儿女繁衍如橄榄树。在新约时代，这种祝福已转变为属灵上的生养，即通过信仰耶稣、传播福音，带领他人得救。
3. 属灵生养的丰收：信仰耶稣后，夫妻共同传播福音将结出丰富的属灵果实，即带领更多人得救，这是最大的福分。



敬畏神行他道的人
便当有福

一、敬畏神行祂道的人便为有福

- 1.四重福气：本文多次提及有福、享福、蒙福、赐福，强调敬畏耶和华者蒙福，福气不仅个人享有，也传至家庭、民族和国家。
- 2.劳苦的意义：诗篇反思人类劳碌，若不在主里，即便早起晚睡，所得皆徒然，劳苦缺乏意义。然而，在主里劳苦有成就、有享受，因其依赖圣灵的能力。
- 3.圣灵里的果效：只有在圣灵里事奉才能获得真正的成就。仅有热心而缺乏让主在心中扎根的人，尽管劳苦，仍是枉然虚空。但是在圣灵里的事奉是有价值、有意义、能够成就的。



蒙福的家庭



二、蒙福的家庭

- 1.蒙福家庭生活原则—信、行合一：敬畏耶和华、遵行祂道的人为有福。信心与行为相结合，靠主的恩典，齐家治国平天下。
- 2.蒙福家庭生活基础—各尽其职：顺利享福需劳碌，但在主里殷勤做工，劳苦不枉然。贤惠的妻子如结果子的葡萄树，教导敬虔的儿女如茁壮的橄榄栽子。
- 3.蒙福家庭所产生的祝福：从锡安得福，看见耶路撒冷的美好，得神的权柄。见儿女的儿女，享平安归于以色列，代代敬畏神。敬畏耶和华的家庭是蒙福的，神必向信他守诫命的人发慈爱，直到千代。



让家庭成为灵修的场所

三、让家庭成为灵修的场所

- 1.家庭中的属灵生活：家庭是灵命操练的场所，也是祭坛。父母有责任教育子女跟随神，应殷勤地教导儿女在大事小事上都要经历神，无论何时何地都要谈论神的话语。
- 2.家庭灵修的重要性：每日抽出时间进行家庭灵修，读经祷告，分享神的话语，让神的话成为家庭成员的生命之粮，使灵性刚强，生命丰盛。
- 3.祝福与愿景：愿每个家庭让基督为主，让主爱充满，让灵修贯穿。敬畏神、遵行神道的家庭必蒙福，是儿女满堂，享受天伦之乐的家庭。